

Para Alpine Skiing CZ – Open Race 2025 - 15. - 19. 1. 2025, Lipno

Celkem 20 závodníků bylo na startu již čtvrtého ročníku závodů v para alpském lyžování. Závodníci startovali v disciplínách slalom a obří slalom v kategoriích LW - tělesně postižených lyžařů, IZ - intelektově znevýhodněných lyžařů a lyžařů s transplantací a dialýzou. Domácí sportovce doplnil jeden lyžař ze Slovenska. Mezi předjezdci startovali malí sportovci se zdravotním znevýhodněním z oddílu APA VSK FTVS UK Praha.

Zúčastněné kluby: Czech Ski School of Amputees, Centrum handicapovaných lyžařů, Sportovní klub vozíčkářů Praha, Český tým transplantovaných, Sportability, Prague Robots, Makej Brno a SPV – Pegas Remata a Oddíl APA VSK FTVS UK Praha.

Před zahájením závodů byly **dva tréninkové dny**, kdy lyžaři trénovali disciplíny slalom a obří slalom pod vedením trenéra **Marka Dudáka ze Ski klubu Lipno** a **Tomáše Lisého ze Sportability**. Je skvělé sledovat každoroční výkonnostní posun lyžařů a jejich jistotu v branách. Tato jistota se samozřejmě následně projeví i v běžném životě.

Časomíru závodů zajišťoval SportSoft, spol. s.r.o. z Vimperka. Stavbu trati byla pod taktovkou **Ski klubu Lipno**. Asistenci zajišťovali studenti oboru **Aplikovaná tělesná výchova FTVS UK Praha** a členové **Sportovního klubu vozíčkářů Praha**. Pro reprezentanty s tělesným postižením to byla vhodná příprava před [Mistrovstvím světa](#), které se bude konat od 4. do 11. února 2025 ve slovinském Mariboru.

„Tento závod inspiruje nejen mladé začínající sportovce, ale také přináší jedinečné možnosti osobního rozvoje a soutěže pro stávající závodníky. Na těchto závodech probíhá konzultace národní klasifikace, která má obecně v para sportu zásadní význam pro spravedlivou soutěž v oblasti para sportu. Závody tohoto druhu umožňují setkání začínajících sportovců s vrcholovými. Právě taková příležitost přirozeně zajistí výměnu zkušeností o aktuálních možnostech sportovního vybavení a kompenzací a dodává začátečníkům motivaci pokračovat ve sportovní kariéře. Letos se závodů zúčastnili, jako předjezdci i děti z oddílu APA VSK FTVS Praha. Oddíl se zabývá rozvojem pohybových aktivit a para sportu u dětí se zdravotním znevýhodněním,“ dodává **Ilona Pavlová, ředitelka závodů**.

„Ke zdárné akci výrazně přispělo počasí a sněhové podmínky, a to jak v tréninku, tak v průběhu závodů. Akce přilákala i nové asistenty, kteří pod dohledem zkušenějších, fungovali na jedničku. Bez nich by to fakt nešlo“ doplňuje **Radka Kučirková, předsedkyně Českých Adaptivních Sportů**.

„Rádi přispíváme k rozvoji para alpského lyžování, neboť tréninkových a závodních příležitostí v rámci zimních sportů není moc. Již teď se těšíme se na příští ročník“ **dodává předsedkyně SKV Praha Michaela Krunclová**.

Významným prvkem celé akce je i seznamování veřejnosti se specifiky lyžování osob se zdravotním postižením v přirozeném prostředí v lyžárně, na vleku, v restauraci, při vyhlašování výsledků apod. Je potřeba zmínit, že tento závod má již svoji hymnu a to velmi chytlavou! Autorka **Lucie Eva Doušová, hudební lektorka a harmonikářka**, která též

fungovala jako osobní asistentka, se již v loňském roce inspirovala atmosférou závodu a výsledek stojí za to! Poslechnout hymnu si můžete na <https://fb.watch/xjj4l3hBO9/>

Závody již čtvrtým rokem pořádají ve spolupráci České Adaptivní Sporty, Sportovní klub vozíčkářů Praha, FTVS UK Praha a Ski klub Lipno.

Za podporu děkujeme Nadaci Charty 77 a Raiffeisenbank!

Kontakty:

Radka Kučírková, M: 602 179 011, E: kucirkova@ceskeadaptivnisporty.cz

Ilona Pavlová, M: 777 261 874, E: pavlova.ilona@gmail.com